

价格真“玄”、广告真“炫”、效果真“悬”

——警惕高价视力矫正“收割”家长伤孩子

湖北省五家省级公共文化场馆恢复开放

新华社武汉6月14日电(记者喻珮)根据湖北省疫情防控指挥部统一部署,14日,湖北省博物馆、省图书馆、辛亥革命武昌起义纪念馆、湖北美术馆、省群艺馆五家省级公共文化场馆恢复开放,社会公众可通过预约方式有序进馆参观。

记者了解到,五家恢复开放的省级公共文化场馆已于日前公布预约方式和限流人数。湖北省博物馆实行观众实名预约参观,每日限定接待团体参观,每日限定接待预约进馆。现阶段只开放综合馆曾侯乙、梁庄王、瓷器、盘龙图4个展厅。

湖北省图书馆特别注意加强书籍管理,归还和借出的书籍将进行有效消毒。同时,图书馆实行预约入馆制度,工作日每天限额1000人(上、下午各500人);节假日每天限额2000人(上、下午各1000人)。

辛亥革命武昌起义纪念馆同样每日限流1000人,暂不接受团体预约,不提供人工讲解服务。

湖北美术馆限定人数300人,进一步明确了参观流程,合理规划参观路线,实行分散式参观。

湖北省群艺馆恢复线下公共文化服务职能,开放美术展厅、器乐培训室、舞蹈排练厅、声乐培训室暂不开放。

据介绍,此前五家省级公共文化场馆已组织工作人员进行核酸检测、场馆卫生消杀,在出入口配备了扫码、测温等设施,建立健全了应急预案和处置机制,做好了恢复开放的相关准备。

湖北省文化和旅游厅党组书记、厅长雷文洁说,国务院联防联控机制联络组已抽查了开放的省级文化场馆,湖北省文化和旅游厅对开放的五家省级文化场馆逐一多次进行了检查,并已协调相关专家、疾控部门进行检测,五家省级文化场馆已具备恢复开放的条件。

雷文洁指出,6月13日零时起,湖北省突发公共卫生应急响应级别由二级调整为三级,并相应调整优化有关防控措施。湖北省省级公共文化场馆的恢复开放,对常态化疫情防控进入新阶段后推动复工复产具有标志性意义,有助于全面恢复生产生活秩序。

河北规定餐饮企业不得随意处理餐厨废弃物

新华社石家庄6月15日电(记者王昆)记者从河北省住房和城乡建设厅了解到,为规范餐厨废弃物收运处置行为,河北省出台《河北省城市餐厨废弃物收运处置行业监督管理办法》。按照规定,餐饮企业需与取得经营许可证的企业或相关政府职能部门签订收运运输协议,不得将餐厨废弃物随意交与其他企业或个人处理。

餐厨废弃物是指从事餐饮服务、集体供餐等活动中产生的食物残余、废弃食用油脂、食品加工废料等废弃物。其中,废弃食用油脂是指不可再食用的动植物油脂和各类油水混合物。

河北省住房和城乡建设厅有关负责人表示,河北省城市和县城日产生餐厨废弃物2900吨左右,分布广、产量大,规范餐厨废弃物收运和处置管理,是推进生态文明建设、落实生活垃圾分类制度、打击制售“地沟油”等违法行为、有效防控非洲猪瘟传播、切断餐厨废弃物传播病原渠道等工作的重要举措。

河北省将强化餐厨废弃物投放管理,餐饮企业设置符合标准的收集容器,对餐厨废弃物分类存放,建立餐厨废弃物信息记录台账,每日记录餐厨废弃物产生数量、去向等信息。

同时,加强餐厨废弃物收集运输管理和餐厨废弃物处理管理。运输企业建立餐厨废弃物运输台账,及时收集、运输餐厨废弃物,不得运往其他非指定场所,每日到餐厨废弃物产生企业(单位)清运餐厨废弃物不得少于一次。处置企业建立餐厨废弃物处置台账制度,按相关规定和技术标准,处置餐厨废弃物,处置过程中产生的废水、废气、废渣等需符合环保标准,防止二次污染。

同时要求,从事儿童青少年近视矫正的机构或个人必须严格依法执业、依法经营,不得在开展近视矫正对外宣传中使用“康复”“恢复”“降低度数”“近视治愈”“近视克星”等表述误导儿童青少年和家长。

中国消费者协会专家委员会专家邱宝昌表示,医疗、药品、医疗器械广告不得含有表示功效、安全性的断言或者保证的内容;除医疗、药品、医疗器械广告外,禁止其他任何广告涉及疾病治疗功能,并不得使用医疗用语或者易使推销的商品与药品、医疗器械相混淆的用语。

陈跃国建议,如果孩子出现经常眯眼、看东西越来越远的现象,家长应及时带孩子到正规医院检查,视力下降不等于近视,有可能是假性近视,要做到早发现、早干预。

专家建议,为保护视力,学龄前儿童一天最多看半小时电子屏幕,小学生每天最多看40分钟,调整房间光线亮度、屏幕对比度以缓解眼睛疲劳;连续近距离用眼时间不能过长,应该控制在40分钟至50分钟内;经常休息远眺放松,并保证适量的户外活动。

(新华社 李德欣 关桂峰 林苗 苗晓冬)

赚100多万元。”某青少年护眼机构负责人向笔者大力推荐加盟其品牌,称当前很多学生在家学习后视力下降,今年暑假正是投资开店的大好机会。

该机构负责人还向笔者传授“收割”家长的诀窍:“对家长就说,要按我们的方法巩固到18岁,才能一直保持承诺的效果,孩子不做这个视力就下来,用了这个才能保持住。这是一种长期维护手段,也是后期盈利的重要手段。”

笔者发现,上述“太阳能量灸”套餐中虽然包含仪器一年的使用费,但一个季度后,就得再次购买价格高昂的耗材燃料才能继续使用仪器。而在套餐内一款声称防蓝光“保健药品”、售价高达每瓶148元的“蓝莓压片”包装上,笔者未见任何国家药品或保健食品批准文号及相关标志。

专家:家长应科学认识视力矫正 拒绝“智商税”

此前,国家卫生健康委办公厅联合多部门发布《关于进一步规范儿童青少年近视矫正工作切实加强监管的通知》,其中明确指出,在目前医疗技术条件下,近视不能治愈。

器,也能消除假性近视。但如果确诊为真性近视,目前无法通过物理治疗等方式治愈,只能通过佩戴合适的眼镜提高视力。

笔者从多位资深眼科医生处了解到,在电商平台推销话术中常被包装成权威理论的“贝茨理论”,其实与近视治疗技术并无直接关系。而“6D”“8D”等貌似“高大上”的技术无非是为使用者制造一种“望远”的视觉环境,效果与抬头远看差不多。

对于“太阳能量灸”,中国中医科学院广安门医院眼科副主任医师张国亮认为,其对降低真性近视没有效果。他告诉笔者,一方面近视成因与眼底细胞受损无关,不用“修复”。二是艾灸治疗是医疗行为,应在正规医院进行。青少年眼部皮肤特别娇嫩,直接行灸风险很大,容易造成损伤。

“凡是宣称可以治愈或减少近视度数的,都不可信。”北京友谊医院眼科副主任医师洪慧说。

笔者调查发现,这些“神器”不但可能成为伤害孩子的“凶器”,还成为一些商家“收割”焦虑家长的“利器”。

“15800元的套餐,成本是1500元,你要是加盟,一年做100个,能

此外,部分线下青少年视力矫正机构声称,只要舍得花钱购买其产品和服务,就能帮孩子摘掉“小眼镜”。

“这款产品属于医疗器械,有效率83%。”北京西三环附近一家儿童视力保护中心的工作人员向笔者大力推销一款“可调式双目治疗仪”。她称这款仪器能让孩子睫状肌恢复力量,显著提升裸眼视力,售价6800元。

笔者在另一家青少年护眼机构看到,其套餐产品每疗程价格1.3万元至1.8万元不等。该机构人员向笔者介绍了一种“太阳能量灸”治疗套餐,称该仪器能通过中药与艾灸的科学配方激活眼部血液循环,修复受损眼底细胞。

该机构负责人称,敢承诺使用该疗法可令近视患者视力有显著提高:“近视200度以内,提升到1.0至1.5;400度到600度,提升到0.6至1.0。”

疗效类似“抬头望远”是“神器”还是“凶器”?

这些名目炫酷的“护眼神器”有效吗?合法吗?

北京大学第三医院眼科主任医师陈跃国告诉笔者,通过改善用眼习惯、消除眼部疲劳,不用借助仪



6月14日是第17个世界献血者日。浙江省湖州市在爱山广场开展以“安全献血,拯救生命”为主题的无偿献血活动。当日,7个献血屋全部正常开放,共有142位市民参加了无偿献血,总献血量为45600毫升。图为市民参与无偿献血。

邓德华摄

第三届成都市“百佳”职工创客明星评选活动正式启动

本报讯(记者胡桂芳)为激发全市职工创新创业热情,团结动员全市广大职工为推动成都经济高质量发展作出新贡献,近日,第三届成都市“百佳”职工创客明星评选活动正式启动,将通过职工自荐及工会

组织推荐相结合的形式,评选出100名“百佳”职工创客明星,对获奖职工将颁发证书、奖章,并给予6万元/人奖励(税前)。

据了解,此次活动报名申报时间截止至7月31日,成都行政区域

内参与成都经济建设的在岗一线职工均可通过自荐或组织推荐,免费报名参与。评选流程包括申报、初审、复审、公示及表扬五个环节。成都市总工会相关负责人表示,自2018年以来,成都市总工会已开展

两届成都市“百佳”职工创客明星评选活动,评选出200名职工创客明星,涵盖电子信息、装备制造、医疗卫生、食品饮料、现代农业和新能源等多个产业,受到社会各界广泛关注。

“活羊经纪人”老白

老白名叫白祥,40多岁的他生在乌兰察布,长在乌兰察布,从小就和羊打交道,养羊、贩羊干了半辈子。

6月的乌兰察布依然寒气逼人,土地贫瘠的这里是内蒙古脱贫攻坚的主战场,深度贫困人口一度占内蒙古的46.2%。

凌晨三点,拂晓未至,位于阴山脚下的乌兰察布市察哈尔右翼中旗义发泉村开始“忙活”起来。引擎声、犬吠声、羊羔声……来自四面八方的“羊贩子”正在挨家挨户收羊羔。

早上八点,一车车羊羔陆续运往村里老白家。

“我们这儿买卖羊很少直接交易,一般都有个中间人。”老白说,他干这一行时间长,大家知道他有办法、有路子,也信任他,所以都来找他。

老白家很大,前院的一角,焊了三四个铁围栏,一车车羊羔进院就卸在这些围栏里,买卖双方各站一边,围栏里留着歪戴棒球帽的老白和一群羊羔,交易就准备开始了。

这里依然保留着古老的“袖口竞价”。顶着呼呼的山风,老白在买

卖双方之间奔走,一次次隐秘的握手,或是得意或是不满的表情开始在买卖双方的脸上流露。

46岁的王燕平曾是当地建档立卡贫困户,近年来在当地政府大力帮扶下,他的羊养得越来越好,生活逐渐走上正轨。去年,老白又借给他4万元买了一辆小货车用于收羊贩羊,今年第一年的羊就是他给老白送来的。

“义发泉村曾是有名的贫困村,全村241户中有将近三分之一是建档立卡贫困户。”义发泉村驻村第一书记白晔星说,“家家户户都养羊,但规模小又分散,很难发展起来。多亏了老白这样的带头人,帮着村民收羊卖羊,大家都开玩笑地叫他‘活羊经纪人’。”

一个“活羊经纪人”带活了全村的羊生意,但很少人知道,老白也有惨痛的经历。

“家财万贯,带毛的不算。”老白收羊养羊半辈子,最担心的就是销路。“以前都是把羊送到一些小屠宰场,经常一两个月不上账。”

最多的一次,一家屠宰场欠了老白七十多万元。“那可不光是我的钱,

村里多少人都等着呢。”老白一度不想再养羊了,但这干了半辈子的差事是他发家致富的指望,也寄托着全村的希望。直到2017年,老白认识了朱强强,一直悬着的心才安稳下来。

朱强强是乌兰察布市东来顺肉类加工有限公司的采购负责人。2008年,北京市首旅集团在京蒙帮扶提前布局,安排所属北京东来顺集团在乌兰察布建立肉类加工基地,2016年又在当地投资建设占地100亩的新厂区,4条现代化生产线集肉类生产、屠宰、加工、冷藏、供销于一体。

“我们保证钱款一周结清,优先确保当地农牧民的权益。”朱强强说,“和老白认识以后,老白的羊基本上都送到我们这儿了,有时候钱当天就结清了。”

2019年,东来顺投入超过1.8亿元,向周边农牧民购买活羊16万只。

近年来,随着京蒙对口帮扶的力度不断加大,在等一批一批北京挂职干部的引荐下,越来越多的北京企业来到乌兰察布,通过多种多样的方式帮助当地贫困地区的农牧

民摆脱贫困、走上致富路。

“去年一年我自己的羊就给他们送去了两千多只,挣得不多,30多万块吧。”谈起挣钱,老白黝黑的脸上满是得意。“别人一斤多给20块我也不卖,就给东来顺。”

“好东西不好卖,我们来就是要解决这个问题。”北京市挂职干部、乌兰察布市副市长郑晓博说,北京有庞大的消费市场,而乌兰察布是优质的原材料基地,通过产业扶贫、消费扶贫等多种方式,京蒙两地能够长久、可持续地协同发展下去。

2019年,北京市投入京蒙帮扶协作资金4.3亿元,实施京蒙项目177个,带动建档立卡贫困人口超过4.6万人。

今年初,一场疫情让各地不少农产品出现滞销,而老白却在家“稳坐钓鱼台”。“羊圈里还有1100多只羊,有东来顺在,不愁卖。”

“现在高铁通了,两个小时就能到北京。”老白说,他上次去北京还是五年前。“下次一定要去东来顺看看,咱也到北京尝尝自己的羊肉。”

(新华社 陈旭 李放 勿日汗)

贵州加大对民企融资支持力度

新华社贵阳6月14日电(记者潘德鑫)根据贵州省委、省政府近日印发的《关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的实施意见》,贵州省将通过增加信用贷款比重、降低综合融资成本、发展供应链金融等方式,加大对民企融资的支持力度。

为减轻金融机构对抵押担保的过度依赖,合理增加信用贷款比重,贵州省鼓励金融机构综合运用纳税情况、数据信用评级贷款人信用等级,为民营企业提供信用贷款,稳步推动民营和小微企业信用保证保险、履约保证保险等业务发展。贵州还将推广应用应收账款融资服务平台,民企以应收账款申请担保融资的,有关应付款方应当及时确认债权债务关系。

为降低综合融资成本,意见要求银行业金融机构要在确保信贷投放力度不减的基础上,对民企贷款实施内部资金转移优惠价格。同时,使用人民银行支小再贷款资金、政策性银行转贷资金以及由政府性融资担保公司提供担保的普惠型小微企业贷款加权平均利率应低于同类同档次利率。

此外,贵州将深入推进“人民银行引导+政府部门支持+金融机构推进+核心企业参与+上下游供应链激活”的多方联动工作模式,支持金融机构与供应链核心企业合作。鼓励供应链核心企业、大宗商品类交易所等建设融资仓库,运用物联网、智能监控等技术确保单货相符。

成都高新区建成街道垃圾分类全链条

本报讯(记者漆世平 实习记者李林暄)记者日前从成都高新区获悉,成都首个以街道为单位的垃圾分类链条在该区肖家河街道初步形成。“所谓全链条,就是让垃圾处理各环节相互衔接,对接顺畅,这样既可以杜绝‘混装’,也能提高处理效率。”成都高新区相关负责人介绍。

据了解,去年9月起,成都高新区以肖家河街道为试点推广生活垃圾分类工作,不断完善“投、收、运、处”分类体系,打造出一批试点示范小区和单位。截至目前,全区已有618个小区开展垃圾分类,累计覆盖25.4万余户居民,覆盖率达65%;辖区内党政机关、学校、医院、商业综合体等场所,均已完成生活垃圾分类工作,覆盖率达100%。

“实行生活垃圾分类对于改善居民的生活环境质量有着重要作用。”该负责人表示将继续坚持生活导向,不断创新垃圾分类工作机制,提升社会生活环境,为绿色发展、可持续发展作贡献。